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  1آزمون جامع 
  »2«ي  گزينه. 1

ي  ي هندسي است كه جمله  جمله از يك دنبالهn مجموع nSي دنباله

1اول آن برابر
2

1ت آن هم برابربسن و قدر
2

 پس طبق فرمول ،است 

  :مجموع جملات داريم

  
n

n n
a ( q )

S S
q


  


1

1
1 2
1

n( ( ) )

( )





11
2
11
2

n( ) 
11
2

  

  n
nS ( ) 
   1
1

11
2

  

  n n
n nS / S ( ) / ( ( ) )
     1
1

1 10 99 1 0 99 1
2 2

  

  n n( ) / / ( )    11 11 0 99 0 99
2 2

  

  n n( ) ( ) / / ( )    11 1 11 0 99 0 99
2 2 2

  

  n n/ ( ) ( ) / ( )   11 1 11 0 99 0 99
2 2 2

  

  n/ ( ) (( ) / )  11 10 01 0 99
2 2

  

  n/ ( ) ( / )  
10 01 2 0 99
2

  

  n n// ( ) ( / ) ( )
/

   
1 0 01 10 01 1 01
2 1 01 2

  

  n n/ n
/

t¼§÷¶     
1 01 2 2 101 6
0 01

  

nدقت كنيد كه به ازاي  7،n2 كند  شده كه در نامعادله صدق نمي128 برابر.  
  »3«ي  گزينه. 2

nي حسابي در دنباله
nS [ a (n )d]  12 1
2

 ي هندسي  و در دنباله
n

n
a ( q )

S
q





1 1

1
  : هستند، پس

  
a
d S ( )
n


       
 

1

20

1
201 2 1 19 1 210
220

  

  
n n

n

a
( )q S

n n


     
 

1 1
1 1 3 3 13

1 3 2
  

  :با توجه به فرضيات سؤال داريم
n

n n nS S S S 
        20

3 1154 210 154 364 364
2  

  
n n      3 1 364 2 3 728 1  

  n n n     63 729 3 3 6  

  »2«ي  گزينه. 3
ي هندسي  در سؤال گفته شده كه جملات چهارم و هفتم دنباله

م ي درجه هاي معادله ريشه xي دو x m   2 3 1  است، 0
x:يعني a1 4 ،x a2  ي امُ از رابطهn ي  ي هندسي جمله در دنباله. 7
naq 1آيد، پس دست مي  به:  

  x a aq

x a aq

  


 

3
1 4

6
2 7

  

ه ي دو مي ي درجه از طرفي در معادله bxدانيم ك x
a

  1 2 

cxو x
a

1   :پس 2

  

x x aq aq

aq ( q ) ( )
mx x m (aq )(aq ) m

a q m ( )

       

  
       


  

3 6
1 2

3 3

3 6
1 2

2 9

3 3 3
1

1 3 1
1 1 1

1
1 2

  

Sچنين گفته شده است در صورت سؤال هم
S

6

3
دانيم كه در   و مي2

ي  از رابطهnSي هندسي دنباله
na( q )

q



1
1

  : لذا.آيد دست مي  به

  

a( q )
( q )S qq

S a( q ) q
q




  
 


6
36

6
3 33

1
111

1 1
1

( q )

q





3

3

1

1

q q ( )    3 31 1 2 3

  

  ( ) aq ( ) aq ( )   1 3 3 32 3 4
2

  

  :داريم) 4(ي  با توجه به رابطه

  a a (aq)(aq ) a q (aq ) ( )    5 2 6 3 2 2
2 6

3 9
22

  

  »4«ي  گزينه. 4
gارزي طبق هم (f )gf e 1داريم :  

  
a a(n )( )(n )n n n

n n n

alim ( ) lim e lim e
n


  

  
  

11 1 111  

  
an

a an
n n
lim e lim e e e e a
 

      
1
2 1

2
  

)anي يي دنبالهحال براي همگرا )
n




2 1
2

a با توجه به  1
2

  : داريم

  
n n n

n n nlim lim lim
n n n  

  
 

 

12 1 12 1
2 2

  

  

 يازدهمپاسخنامه تشريحي فصل



 2
  »4«ي  گزينه. 5

naي ي عمومي از رابطه ي حسابي جمله در دنباله a (n )d  1 1 
  :آيد، لذا داريم دست مي به

  a a (a d) (a d)      6 20 1 130 5 19 30  
  a d a d ( )*     1 12 24 30 12 15  

  :يابيم شده را مي حال مجموع خواسته
  S a a a a a a a S S S         10 11 12 13 14 15 16 16 9  

nي  از رابطهnSي حسابي در دنباله
nS [ a (n )d]  12 1
2

دست   به

  :آيد، پس مي

  S [ a ( )d] [ a ( )d]     1 1
16 92 16 1 2 9 1
2 2

  

  ( a d) ( a d)   1 1
98 2 15 2 8
2

  

  S ( a d) ( a d)    1 116 120 9 36  
  S a d (a d)    1 17 84 7 12  

  
( )*

S ( )  7 15 105  
  »3«ي  گزينه. 6

  :كنيم بندي مي صورت زير دسته را بهشده  دادهعبارت 

  S ( ...) ( ...) ( ...)        
1 1 1 1 1 1
3 81 9 243 27 729

  

1تبي هندسي نزولي نامحدود با قدرنس هر پرانتز يك دنباله
27

.  است

aي هندسي نزولي از رابطهي  دنبالهجملات حد مجموع 
q

1
1

دست   به

  :آيد، لذا داريم مي

  S   
  

1 1 1
3 9 27

1 1 11 1 1
27 27 27

  

S ( )       

1 1 1
1 1 1 1 273 9 27

26 26 26 26 3 9 27
27 27 27 27

(  9 3 1
26 27

)  11
26

  

  »4«ي  گزينه. 7
  :ها را بنويسيم كافي است جملات دنباله

  ) , , ,...
cos n

SMIY oÃü   


11 1 1 1  

  ) cos n , , ,... SMIY oÃü   2 1 1 1  

  n
cos n ( ) ( ) ( )) , , ,...
( ) ( ) ( ) ( )

, , , ,... SMIY oÃü

   


   
   

2 2 2 2

1 2 3
1 1 13

1 1 1 1
1 1 1 1

  

  n)sin(( ) ) , , , ,... SMIY   4 1 0 0 0 0  
  »1«ي  گزينه. 8

  

a a (n )dn

nS [ a (n )d]n

a a a d

S S

  

  

    

  

11
15 15 1

2 112
8 8

34 14 34

820
2

( a d) 12 7 20







5  

  a d
a d ( )*

 
   

1

1

14 34
2 7 5

  

  ( )*a d
a a

a d
 

          

1
1 1

1

14 34
3 24 8

4 14 10
  

  ( ) d d d        2 8 7 5 7 5 16 21 3  

  S ( a d) S ( ( ) )       20 1 20
20 2 19 10 2 8 19 3
2

  

  ( )     10 16 57 10 41 410  
   »3«ي  گزينه. 9

  : داريممسألهبا توجه به مفروضات 

  a a a
a a a
  

   

1 2 3

7 8 9

3
192

  

 ي ي هندسي از رابطه  دنبالهدري عمومي  دانيم كه جمله مي
n

na aq    :آيد، پس داريم دست مي  به1

  a a q a q ( )*
a q a q a q q (a a q a q )

   


      

2
1 1 1

6 7 8 6 2
1 1 1 1 1 1

3

192 192
  

  
( )*

q ( ) q q        6 6 61923 192 64 2 2
3

   

  »1«ي  هگزين. 10
ها فقط  براي تشخيص صعودي يا نزولي بودن دنباله، با توجه به گزينه

  :ي نخست دنباله را بنويسيم كافي است دو جمله

na n a , a / a a
n

Áj¼÷Å         2
1 2 2 1

1 12 4 4 5
2

  :از طرفي داريم

  n
n
lim a ( )


       


2 1 0  

، زيرا با افزايش جملات آن كراندار استپس اين دنباله فقط از پايين 
  .شود كران مي شود يعني بي ده و نامتناهي ميصعود كر

  2آزمون جامع 
  »2«ي  گزينه. 1

  :آيد دست مي ي زير به ي اول هر دسته از رابطه كنيم كه جمله مشاهده مي
  ( ) ( )¾Twj Áï½nIμ{ Â±L¤ Áï¾Twj Áï½nIμ{ 2 ي  ي اول دسته جملهnُام  

  n (n ) n n     2 21 1  
  :آيد دست مي ي زير به طهي آخر هر دسته هم از راب چنين جمله و هم

  n( ) ( )¾Twj Áï½nIμ{ Â±L¤ Á¾Twj Áï½nIμ{ =ي  ي آخر دسته جملهnاُم  
  n (n ) n n     2 21 1  

  :ي پانزدهم داريم پس براي دسته
        215 15 1 225 15 1   ي پانزدهم ي اول دسته  جمله211

     215 15 1   ي پانزدهم ي آخر دسته  جمله239
  »3 «ي گزينه. 2

  a
a a d d d


         

1

3 1

5
9 2 9 5 2 9 2

  

S a a a (a d) (a d) (a d)
a d

         

 
7 8 9 1 1 1

1

6 7 8
3 21

) ( )   21 2 15 42 57



  3 

ي هندسي، در دنباله »4«ي  گزينه. 3
n

n
a( q )S

q





1
1

    : بوده و در نتيجه داريم

a( q )
S q ( q )( q )q q
S a( q ) q q

q


  

    
  


6
6 3 3

36
3 3 33

1
1 1 11 1

1 1 1
1

  

  q S
S

   2 6

3
1 8 9  

ص صعودي و نزولي بودن دنباله كافي است براي تشخي »3«ي  گزينه. 4
  :ي دنباله را بنويسيم ي اوليه دو جمله

 n
na ( ) a , a a a

n
Áj¼÷Å Áï¾²ILºj       1 2 2 1

1 11 0
4

  

  n
n

n n
lim a lim ( ) e

n e


 
    11 11 1  

naي حسابي، در دنباله »2«ي  گزينه. 5 a (n )d  1   : است، پس1
  a a d ( )*   3 17 2 7  

  S a a a a (a d) (a d)       1 2 6 1 1 1 5  
  S a d (a d)    1 13 6 3 2  

  
( )*

S ( )  3 7 21   
  »2«ي  گزينه. 6

  n
n
lim a ( ) Ho«μÀ


     

31 1 0 1
4

  

  n n
n na ( ) a ( ) ( )*


     1
1

3 31 1
4 4

  

تر   كوچك، از واحد هر چه به توان برسندتر كوچكدانيم كه اعداد  مي

)  :شوند، يعني مي )n n n n( ) ( ) ( ) ( )     11 13 3 3 3
4 4 4 4

  

  n n( ) ( )    1 13 31 1
4 4

  

(*). اكيداً صعودي استnaي دنباله  
n na a  1  

  .استا  و همگريكنواشده  دادهي  پس دنباله
   »3«ي  گزينه. 7

n:است، داريما  همگرnaي كه دنباله جايي از آن
x
lim a L


صورتي  در 

n كه
n
lim b


 داريم، باشد :  n
n n

a Llim ( )
b

 


0  

 ،اي واگرا باشد دنبالهnbاي همگرا و  دنبالهnaدانيم كه اگر البته مي

nهاي دنباله n{a b }و  n

n

b
a

 
 
 

هم » 4«ي  مواره واگرايند، گزينه ه

  :است، زيراا همواره واگر
  n n n

n n
lim (a )b (L ) lim b

oÿÅ þ²Ih¶
Ho¬H»

 
    2 21 1  

  :نويسيم ها را مي ي دنباله ي اوليه ابتدا چند جمله »1«ي  گزينه. 8

  n
n)a : , ,...
n

Â²»qº
   



2

2
3 4 7 7 41

3 6 6 32
  

  n
n)a : , ,...
n

SvÃº Â²»qº
 



2

2
1 32 0

51
  

  n
n)a : , ,...

n
SvÃº Â²»qº   


1 2 2 13

1 2 3 3 2
  

  n) a n : , ,... SvÃº Â²»qº   4 1 2 2 1  
 نزولي نبودند و شايد هم از 4 و 3، 2هاي  دقت كنيد كه در اين سؤال گزينه

  .شوند  ميها غيريكنوا ين صورت اين دنباله كه در اكننداي به بعد نزولي  جمله

n  :داريم) 1(ي  چنين در گزينه هم
(n )a

n n
 

  
 

2

2 2
2 1 11

2 1
  

 نتيجه كل كسر ، مخرج كسر بزرگ و درnكنيم كه با افزيش  مشاهده مي
  .م در حال كوچك شدن هستند يعني جملات دنباله دائ،شود كوچك مي

ncosدانيم كه مي »1«ي  گزينه. 9 n ( )  1است، پس :  

  
n n n

n
( ) ( ) ( )a

n n n
  

  
  

21 1 1 1
2 1 2 1 2 1

  

n.  همگرا به صفر است دنباله  
n
lim a


  

1 0  

ر شده و در نتيجه كل كسر ت ، مخرج كسر بزرگnچنين با افزايش  هم

ي شود، يعني دنباله كوچك مي
n 
1

2 1
ي   اكيداً نزولي است، پس دنباله

  .واستهمگرا و يكنشده  داده

banارزي با توجه به هم »1«ي  گزينه. 10 bn c a (n )
a

  2
2

داريم :  

  n
n n
lim a ~ lim ( n
 

1 ) n 

4

2 1
¾M Ho«μÀ    

 
2 2  

ي تشخيص صعودي و نزولي بودن دنباله دو  برا،ها با توجه به گزينه
  :نويسيم ي نخست دنباله را مي جمله

  a

a

     


    

1

2

1 4 1 5 1
4 8 2 12 2

  

aكنيم حال فرض مي a2 است و سپس صحت آن را بررسي  1

  :كنيم مي
( )·H¼U

     

     2
12 2 5 1 12 5 1

12 5 1 2 5 6 2 5
  

درست     3 5  
  .صعودي استشده  دادهي  پس دنباله

  3آزمون جامع 
  »3«ي  گزينه. 1

  :داريمشده  دادهي هندسي  الهدر دنب

  
a

a a q q q q





         

1

2 2 2
3 1

2
8 8 8 4 22
9 9 9 9 3

  

q،ستايكنو ه شده است كه دنباله غير گفتمسألهچون در   
2
3

 قابل 

aي حد مجموع جملات از رابطه. قبول است
q

1
1

  :آيد، بنابراين  ميدست  به

  
a

a
S

qq ( )
ke


     

   

1
1

2 2 2 6
2 2 51 513 3 3
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  »3«ي  گزينه. 2

)nخاطر وجود شده به ي داده در دنباله )1،زيرا،يكنواست غير دنباله :  

  
n n

n
(n ) ( ) ( ) ( )a

n n
      

  
 

1 1 1 1 11
1 1

  

  n

, n
a

, n
n

Z»p

joÎ

  
 

1
21

1
  

  n n
n n

n
lim a lim a

n

Z»p
Ho«μÀ nHkºHo¨joÎ 


    
  

1
121 1

  

  »3«ي  گزينه. 3
 و 1ي اول  ي حسابي با جمله يك دنبالهشده  دادهي   دنباله: اولروش

  : پس، است2قدرنسبت 

  n
n nS [ a (n )d] ( (n ) ]        12 1 64 2 1 1 2
2 2

  

  n( 128 2 n 2 2 ) n n n     2 2128 2 64 8  
دانيم كه  اعداد فرد طبيعي هستند و ميشده  داده اعداد :روش دوم
رnمجموع  س، استn2 عدد طبيعي فرد براب n پ 2  و در 64

nنتيجه  8.  
  » 2«ي  گزينه. 4

    : همواره داريم، باشدnS اگر مجموع جملات برابر،در هر دنباله

  n
n n n na S S a (    1

1 2 1
2

n) (  11 2 1
2

)  

  
n n

n n n n
na ( )


          

11 1 21 1 12 2 22 2 2 2 1 2
2 2 2

  

  »4«ي  گزينه. 5

  a a (n )dna a (a d) (a d)
a a (a d) (a d)

        
         

15 6 1 11
8 9 1 1

3 4 5 3
2 7 8 2  

  a d
a d
 

    

1

1

2 9 3
2 15 2

  

  : معادله داريموبا كم كردن اين د

  d d d d          
515 9 2 3 6 5
6

  

  a 12 9 ( 5
6

) a a      1 1
15 21 213 2 3
2 2 4

  

  S a a (a d) (a d) a d        13 15 1 1 112 14 2 26  

  S ( ) ( ) S  
        

21 5 21 130 63 130 672 26
4 6 2 6 6 6

  

  »1«ي  گزينه. 6
  :با توجه به فرضيات سؤال داريم

  
na a qna a a q a q
    
1 4 21

5 3 1 124 24  
  a q a q a q (q )     4 2 2 2

1 1 124 1 24  

  a ,qa q (q )(q )
    2

1 1 1 24   

  a
a (q )(q )q

q
¾vÄI£¶ 

      


12 2
1

2
1 1 2 1 3 2

2
  

  »3«ي  گزينه. 7
اي كراندار و غيرهمگراست كه نوساني باشد يا داراي حد يكتا  دنباله

  :كنيم ها را بررسي مي نباشد، حال گزينه
nكران بي  

n
) lim ( ) n


  1 1  

  
n

n

( )) lim
n

Ho«μÀ


 
  


1 12 0  

  
n

n

( ) n) lim
n

 


1 13
2

  

 كراندار و غيرهمگرا  
n

n
n n

( ) nlim lim ( )
n 


     

1 1 1  

  
n n

n n

( ) n ( ) n) lim lim
n n 

  


2 2
1 1 14

1
  

 همگرا  
n

n

( )lim
n

 
   


1 1 0  

  »1«ي  گزينه. 8
  :كنيم را ساده ميشده  دادهي  هاي لگاريتم ابتدا دنباله با توجه به ويژگي

  na log (n ) log (n ) log (n ) log (n )       2 2 22 2 2 2 2  

  n
n na log log

(n ) n n
 

  
  

2 2

2 2
2 2

2 4 4
  

  n
n n

nlim a lim log ( ) log ( )
n 

   
2

2 1 0  

  »3«ي  گزينه. 9
 2چون در هر دقيقه . نويسيم ي طول شمع را در هر لحظه مي ابتدا دنباله

ي صفر  شود طول شمع را كه در لحظه متر از طول شمع كم مي ميلي
  :گيريم  در نظر ميمتر متر است برحسب ميلي  سانتي25برابر 

  , , ,...,250 248 246 0  
)تبنسي حسابي با قدر ي فوق يك دنباله پس دنباله )2 است، پس 

na  :داريم a (n )d (n ) ( )        1 1 0 250 1 2  
  n n n       0 250 2 2 2 252 126  

 دقيقه زمان لازم است تا 125 تا است، 126پس چون تعداد جملات 
  .مع آب شودي ش همه

  .خورده» 3«به اشتباه در پاسخ نامة كليدي گزينة : اصلاحيه »2«ي  گزينه. 10
قرار گيرند بايد شده  دادهي   خارج از بازهnaي كه جملات دنباله براي اين

  :داشته باشيم

  n n
n

n n

a / a /
| a | /

a / a /
    

      

1 999 2 0 001
2 0 001

2 001 2 0 001
  

  n n| | |
n


   


4 1 1 42
2 5 1000

n 1 4 |
n





10 1

2 5 1000
  

  | | | n | n
n

       


11 1 2 5 11000 2 5 11000
2 5 1000

  

  nn n / n     2 11005 5502 5 5502  
  

  


